

## 旗滨集团 募投项目点火烤窑

旗滨集团(601636)今日公告称,公司IPO募投项目株洲800t/d超白光伏晶片生产线项目目前建设工程已基本完成,并已于昨日开始点火烤窑,在经过烤窑和调试后,该生产线预计可于今年10月拉引出玻璃,进入试生产阶段。

旗滨集团表示,800t/d超白光伏晶片生产线试生产后,公司玻璃产品品种将更加丰富,将进一步增强公司超白玻璃的竞争优势,提高公司超白玻璃市场占有率,并将对公司未来的经营业绩产生积极的影响。

(建业)

## ST昌鱼 股价异动临时停牌

已连续6个交易日大幅上涨的ST昌鱼(600275)今日公告称,鉴于公司股票近期价格大幅上涨,交易异常,公司决定向管理层和大股东进一步核查是否有影响公司股票异常的信息,特申请公司股票临时停牌,待情况核实后复牌。

从9月7日至15日,ST昌鱼累计上涨幅度约29%。此前的9月14日,ST昌鱼曾公告称,经向公司管理层和大股东询问,公司及大股东生产经营一切正常,不存在任何应披露而未披露的重大信息。

(建业)

## 苏州固得 参股公司获1675万增资

苏州固得(002079)今日公告称,公司参股公司苏州晶讯科技股份有限公司之股东苏州固得、苏州高新区创业科技投资管理有限公司等和战略投资者中航汇鑫投资顾问有限公司签订《苏州晶讯科技股份有限公司增资扩股协议》,中航汇鑫以每股2.5元的价格认购670万股,向苏州晶讯增资1675万元。增资后,苏州晶讯注册资本将变更为2870万元。

苏州固得表示,此次增资可促使苏州晶讯加大在航空、航天领域的产品拓展力度,进一步增强苏州晶讯的盈利能力,扩张资本。同时,本次增资预计会增加苏州固得本年度净利润约250万元。

(张旭升 胡越)

## 科陆电子与东方汽轮机 开展风电服务战略合作

科陆电子(002121)下属控股子公司四川科陆新能电气有限公司与东方汽轮机有限公司签订《风电服务战略合作协议》。

科陆电子表示,如果此次战略合作事项顺利实施,将有利于公司拓展业务范围,丰富公司产品线,助推新产品风电变频器顺利进入市场,有效提升综合竞争能力。上述双方将在协议有效期内签订相关商务合同,对合同金额、付款方式等具体事项进行约定。

公告显示,该协议的签订,确定了四川新能在风力发电设备全生命周期里,以专业服务带动设备整机及备件销售的盈利模式,确立了与重大客户的长期合作关系,使四川新能科技成果产品产业化更加得到了保障,为新产品的研发提供有利条件。此外,还为四川新能产品在与国外设备商竞争上,取得了战略优势,为四川新能带来长期稳定的收入来源。

(张珈)

## 联通携手HTC推出 高端定制手机“灵感”

昨日,继与苹果公司合作推出iPhone定制机后,中国联通(600050)又与另一智能手机巨头HTC公司推出深度定制手机——“灵感”。作为中国联通的战略定制产品,HTC灵感享受联通制定的补贴政策,中国联通和HTC也将由此展开合作。定于高端终端产品的HTC灵感将于9月下旬上市,零售价为4990元。

(冯晨雨)

## 海信电器 推出新一代云智能电视

海信电器(600060)日前在京召开新闻发布会,推出XT710系列大尺寸并具有多屏互动功能特征的新一代云智能电视产品。此次发布的XT710系列云智能电视,不但实现了多屏互动,同时,还采用了新型手势控制、语音控制等智能化人机交互技术,操控的简易性较之前的智能电视有了更大突破。

(任小霜)

# 重组方案揭晓 高新发展欲变身钾肥企业

证券时报记者 张莹莹

自去年8月3日开始停牌重组的高新发展(000628),经过1年多筹划,重组方案终于出炉。高新发展拟通过转让所有资产和负债,以及发行股票购买鸿丰钾肥合计90%的股权注入上市公司。高新发展称,通过此次重组,上市公司的主营业务范围由原来的房地产开发等,变化为钾肥及附属产品的开发和销售。

根据重组方案,高新发展将截至2011年6月30日经审计的全部资产、负债概括转让给控股股东成都高新投资集团有限公司,如某项负债无法转让,高投集团将以等值现金予以补足。高新发展拟同时以



IC/供图

9.83元/股的发行价格,发行9471.01万股购买北京鸿丰投资股份有限公司、成都建元科技有限公

司、敦煌市新源高科技有限责任公司分别持有的环峡市鸿丰钾肥有限责任公司75.5%、9.5%、5%合计90%

# 中国高科:重组审慎迈出第一步

证券时报记者 蒋晔

自今年2月方正集团收购中国高科(600730)以来,市场一直对方正集团承诺的资产重组寄予厚望。9月7日,中国高科公告将旗下经营房地产的子公司昆山高科剥离。该事项被媒体猜测为方正集团启动重组的信号,对此证券时报记者就相关问题采访了中国高科董秘刘玮。

刘玮向记者表示,方正集团成为大股东以来一直相当重视中国高科的未来发展,对于如何实施资产重组也是极为审慎的。为通过注入

资产使中国高科的竞争力大幅提升,方正集团与相关中介机构及上市公司层面进行了多次沟通。

对于此次剥离昆山高科的目的,刘玮表示,一是为未来的重组拉开序幕,二是为了兑现方正集团承诺,逐步解决与上市公司的同业竞争问题,三是为了获得投资收益。本次剥离资产的投资增值率约53%。

据介绍,昆山项目总投资需28亿元。根据目前的房地产调控形势,不仅中国高科缺乏有效的融资渠道,而且昆山高科也很难在短时期内对上市公司的报表做出贡献,相反随着开发费用的不断增

加,还会进一步拖累上市公司的业绩。因此在目前情况下剥离昆山高科,对上市公司而言可说是一举三得。尤其是在上半年业绩亏损的情况下,本次剥离资产所获收益对上市公司尤为重要。

针对近期有报道质疑公司此次剥离资产作价偏低,刘玮表示,决定土地价格的主要因素有容积率、土地所处区域位置、周边配套及基础设施条件、规划用地是否有附加条件限制等。此次剥离资产定价参考依据为中铭国际资产评估公司出具的资产评估报告,该报告采用的评估法是资产基础法,即对昆山高科周边具有可比

的股权。鸿丰投资、建元科技和新源高科在发行完成后持有高新发展总股本的比例分别为25.29%、3.18%和1.67%,鸿丰投资将成为上市公司控股股东。

资料显示,此次拟注入的鸿丰钾肥由鸿丰投资和四川华油集团有限责任公司于2007年9月21日共同出资设立,注册资本为3亿元。据了解,鸿丰钾肥取得探矿权证的矿区总面积为103.73平方公里。目前鸿丰钾肥可以进行试采,并已具备开采条件,加工基地设备亦已具备投产条件。鸿丰钾肥已于2011年3月卤水勘探开发正常,卤水加工(钾矿生产厂)技改完成并正式投产。自3月正式生产至6月30日,生产氯化钾、溴素、硼砂和工业盐合计1.51万吨,实现

销售收入876.75万元。

公告称,截至2011年6月30日,拟注入资产的账面价值为2.81亿元,预估值约为9.31亿元,评估增值约为231%。

高新发展表示,此次交易前,公司一直处于业务调整和整合阶段,受宏观调控等多重因素的影响,目前房地产开发业务不景气,上市公司盈利能力不强,且多年来受困于巨额负债和担保,经营一直处于微利甚至亏损的状态。鸿丰钾肥从事的钾肥及附属产品的开发和销售具有良好的市场前景。

不过,市场人士提醒,钾肥项目初期的开采生产易受不确定因素影响,风险较大,如\*ST吉药(000545)也曾计划重组为钾肥企业,但最终未能成功。

# 厂房搬迁只提前不推后 广州浪奇绿色洗涤产业升级加速

证券时报记者 叶峰

昨日,广州浪奇(000523)股东大会顺利通过了半年度资本公积金每10股转增10股议案。同时,随着广州市“三旧改造”工作2012年大限的来临,地处广州市黄埔大道东128号的广州浪奇12万平方米厂房土地的处置时间和方式备受市场关注。公司总经理傅勇国告诉记者,公司已被列入广州市第二批影响环保类

“退二”搬迁企业名单,按政府要求将于2012年底前完成旧厂址生产线的搬迁工作。由于政府目前还未明确“退二”企业的搬迁补偿问题,因而公司目前无法就此提出相应的方案,也无法估计影响情况,但可以肯定的是按照进度时间表来说,只会提前不会推后。

根据广州市出台的《关于广州市旧厂房改造土地处置实施意见》,旧厂区土地可改工业用地为

商业住宅用地或新兴产业用地,按同地段1.8(毛)容积率商业基准地价的60%计算补偿款,旧厂房在2010年底前完成搬迁、拆除的,按成交价10%追加补偿比例;在2011年底前完成搬迁、拆除的,按成交价5%追加补偿比例。按目前公司搬迁进展来看,广州浪奇可以得到65%的补偿额度。但是,如果在2012年底前完成搬迁就只能得到60%的补偿额度。

另外,记者还从广州浪奇了解

到,作为公司2011年十大重点项目之一的南沙生产基地项目建设正稳步推进,预计今年四季度南沙生产基地部分项目将试产,其余项目也将在明年上半年陆续试产。傅勇国透露说,关于南沙生产基地项目等有关工作的进展情况,公司将会在四季度举行一次发布会,届时会有非常详细的说明。

据了解,南沙生产基地建设项目预计投资规模为4.5亿元,此次计划投入募集资金约4.3亿元,建

成投产后,广州浪奇的产能将扩大一倍,预计平均年销售额可达23.8亿元,实现平均年利润总额6400万元。新生产基地将主要使用MES(脂肪酸甲酯磺酸盐)作为活性剂原料,MES被誉为新一代绿色表面活性剂,因其绿色环保、成本低廉、较高的技术壁垒,属于可再生资源并有很好的生物降解性,前景颇为市场看好。经测算,采用MES的洗涤用品,综合成本将比现在低10%以上。

# 东凌粮油募资6亿打造综合粮油产业基地

证券时报记者 张莹莹

东凌粮油(000893)今日公告称,公司拟非公开发行股票不超过3030万股,发行价格不低于19.53元/股,募集资金不超过5.92亿元。募集资金中,1.7亿元用于食用油综合加工项目,1.3亿元用于食用油包装车间项目,9620万元用于二期项目配套码头工程,1.7亿元用于补充流动资金。

东凌粮油称,通过募投项目建设,可以延伸产业链条,争取在南沙区打造一个包括大豆加工、油脂加工、粮食仓储、码头、交易、信息交流等多位一体的综合性粮油产业基地。通过对信息流、物流、资金流的控制形成一个整体功能网络,加强公司对各个环节的控制力,使公司能准确把握市场脉搏,及时调整和改变营销策略,掌握市场竞争的主动权,另一方面也能分享精深加工所带来的高附加值,提升公司经营业绩。

根据国家统计局及联合国人口基金会《2010年世界人口现状报告》和美国农业部公布的2010年度豆油消费数据计算,中国人均豆油消费量为8.54公斤,美国为24.29公斤。与发达国家相比,国内市场需求潜力巨大。

东凌粮油表示,随着我国人口的增长和居民收入水平的提高,人们健康意识的增强,对食用油的质量安全要求也越来越高。此次非公

开发行股票募集投资的项目,按高于国家产品质量标准的要求,为市场提供大量的价格合理、安全放心的食用植物油,对保障国内特别是珠三角地区食用植物油的供应以及质量安全具有重要意义。

公告称,东凌粮油控股股东广州东凌实业集团有限公司在此次发行前直接持有公司60.5%的股份,本次发行后仍将至少直接持有公司53.23%的股份,故不会导致公司控制权发生变化。

据悉,MSC标准全称是《海洋管理委员会(MSC)可持续渔业原则与标准》,是为保护渔业资源和生态多样性平衡的水产业良好准则。目前欧美零售商、制造商以及食品服务运营机构都在推行MSC项目,并承诺只采购和销售通过MSC认证的水产品。如果獐子岛虾夷扇贝渔场能够通过该项认证,将会成为中国第一个获得MSC认证的渔场,对中国水产品开拓欧美市场以及品牌提升都将产生积极的推动作用。

## 獐子岛 通过MSC预评审

证券时报记者 柴海

獐子岛(002069)作为全球成长型公司创始会员,第四次亮相正在大连召开的世界经济论坛2011年新领军者年会。公司董事长吴厚刚表示,再次参加夏季达沃斯年会,他更加关注企业的可持续发展,更加关注世界对企业的关注和机遇。而在此之前,獐子岛刚刚通过MSC(海洋管理委员会)预评审,并将在10月接受主评审。公司在“可持续发展、生态多样性以及良好的管理体系”三方面获得相关国际组织的认可。

据悉,MSC标准全称是《海洋管理委员会(MSC)可持续渔业原则与标准》,是为保护渔业资源和生态多样性平衡的水产业良好准则。目前欧美零售商、制造商以及食品服务运营机构都在推行MSC项目,并承诺只采购和销售通过MSC认证的水产品。如果獐子岛虾夷扇贝渔场能够通过该项认证,将会成为中国第一个获得MSC认证的渔场,对中国水产品开拓欧美市场以及品牌提升都将产生积极的推动作用。

# 净化器试水民用市场 横店东磁放长线钓大鱼

证券时报记者 文泰

横店东磁(002056)在磁应用民用产品的开发上有了突破性进展。公司近日公告,横店东磁磁应用事业部自主研发的净水器、空气净化器已研发成功,目前已可上市销售。

此前,横店东磁的磁应用产品

一直主要以工业用途为主。此次横店东磁发力磁应用领域的民用市场,又是什么原因让公司如此看好呢?

随着全球空气、水污染事件的不断爆发,以及人们对于健康生活品质的日益关注,净水器、空气净化器健康家居产品的需求量逐年增加,市场前景一片广阔。此前公司一直专注于磁性材料生产领

域,缺少直接面向消费者的终端产品。”横店东磁磁应用事业部部长陆柏松表示,公司结合30年的科研实力积累及磁应用经验,涉足与人们生活密切相关的健康家居业,将以民用品牌进一步完善整个企业的产业和产品架构。

横店东磁董秘办人士在接受证券时报记者采访时介绍,由于民用

产品市场是首次介入,与公司以往磁应用产品的销售渠道不同,此类产品未来的销售渠道可能会采取家电商锁商及自建销售网络相结合的方式进行,但最终方案尚未敲定。对于该领域产品,公司并不急于迅速盈利,但公司开拓这部分细分市场的决心不会因为短期的销售业绩而受到影响,这将是一个长远的发展战略。